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MESA DE TRABAJO #1 “Estrategia Nacional de Educación Cívica 2024-2026: Retos y Oportunidades de la Construcción Ciudadana a través de Herramientas de Transparencia y Participación.”
Las instituciones electorales tenemos el compromiso de impulsar la cultura democrática en el país, por ello, cada Ople, tiene la encomienda a nivel local de informar, de fortalecer el desarrollo de una cultura cívica democrática, así como el ejercicio pleno de los derechos político-electorales, para contribuir al incremento de conocimientos, desarrollo de habilidades y aptitudes mediante la formación y la integración de la participación para consolidar una ciudadanía integral, que traerá una democracia representativa, participativa, e incluyente, como un eje del actuar institucional de la autoridad electoral y de la sociedad.
[bookmark: _Hlk176611294]Lo anterior, siempre procurando implementar mecanismos que a través de la información oportuna y veras, den conocimiento a la ciudadanía para fortalecer un actuar transparente como institución, para brindar a la ciudadanía certeza y que con ello, que cada proceso electoral se incremente la cantidad de ciudadanos y ciudadanas conozcan sus derechos y los ejerzan al momento de votar.
En cumplimiento a nuestro compromiso como institución con la ciudadanía desde el Instituto Electoral del Estado de Campeche hemos implementado estrategias formativas con la finalidad de que se tenga la información necesaria y por lo menos básica sobre la participación ciudadana y el sentido de responsabilidad social, que van desde la impartición de:
- Pláticas Informativas en escuelas y universidades. Su objetivo es Informar y concienciar a los estudiantes sobre la importancia de la participación ciudadana y el conocimiento cívico. En el caso de primeras infancias, la plática se enfoca en reforzamiento de los valores, actividades de ¿Qué harías? Ante situaciones comprometidas y la elaboración de “Compromisos” donde las y los niños se comprometen a comportarse de acuerdo a los valores que ellos mismos van eligiendo y escribiendo y se deja en el salón de clases para que lo tengan a la vista y lo tengan presente; porque en las edades tempranas es donde se forma el carácter de las personas para que sean adultos responsables y comprometidos con su entorno.
- Talleres Cívicos. Dirigido a juventudes y ciudadanía en general, con el objetivo de fomentar la participación ciudadana y el sentido de responsabilidad social en la comunidad. 
- Difusión en redes y medios de comunicación. Su objetivo es alcanzar a un público más amplio y promover la participación ciudadana. Se evalúan a través del análisis de métricas de redes sociales, seguimiento de cobertura mediática.
- Foros Informativos, Diálogos universitarios.
Su objetivo es fomentar el debate y la discusión sobre temas cívicos y políticos. Se evalúan a través de la de participación, encuestas de satisfacción, seguimiento de propuestas y recomendaciones.
- Uso de la Urna Electrónica. 
Por ejemplo, El uso de la urna electrónica (de Coahuila) en procesos electorales para elección de sindicatos, sociedades alumnos, elecciones infantiles y también actividades de socialización de la urna para despertar el interés de la ciudadanía en la participación desde diferentes espacios, además de acercarlos al uso de la tecnología como herramienta en los procesos democráticos.
- Creación de contenido en Lengua Maya.
Campeche pertenece a la zona maya y según el Censo del INEGI 2020 hay 91,801 personas que hablan una lengua indígena siendo que mas el 80% de ellos habla la lengua maya, por lo que como medio para llegar a todos los sectores de la población se implementaron spots de audio y video en lengua maya. De igual forma, se continua trabajando con la creación de diversos materiales didácticos en la lengua para poder continuar con esta estrategia. 
¿Cómo podemos medir y evaluar el impacto de las estrategias implementadas? Se pueden evaluar indicadores como el nivel de participación en elecciones. El estado de Campeche, es considerado un estado participativo ya que esta por encima de la media Nacional, con el 63.26% de participación en 2021 y con el 63% en 2024; además del nivel de conocimiento sobre el proceso electoral y sobre las acciones que los Oples llevan a cabo fuera de proceso electoral, ya que si bien existe desconocimiento por parte de la ciudadanía sobre las acciones realizadas por los institutos durante proceso electoral, fuera de estos el desconocimiento es aun mayor. 
Actualmente enfrentamos un déficit de civismo y que la ENCÍVICA busca incidir de manera significativa en la forma de impactar a la ciudadanía, este esfuerzo no es solo una responsabilidad institucional, sino también un compromiso genuino y una convicción profunda para construir un régimen democrático, mediante una educación cívica permanente.
La participación ciudadana es un pilar fundamental para el fortalecimiento de la democracia y la consolidación de un gobierno abierto, especialmente en el ámbito local. En épocas actuales las autoridades electorales enfrentamos diversos retos para fomentar la participación activa de la sociedad en la toma de decisiones.
Uno de los principales desafíos es la infodemia y el consumo masivo de las medios informativos carentes de credibilidad lo cual pone de manifiesto que la ciudadanía, desconoce sus derechos, así como las funciones y atribuciones de las autoridades electorales, nacionales y aun más, las locales; aunado a las dudas y la desconfianza en las instituciones y la percepción de corrupción, lo cual desincentiva la participación activa en la vida pública.
Otro reto a vencer es la falta de recursos y capacidades técnicas en los Organismos Públicos Locales para implementar y gestionar herramientas de participación ciudadana. En muchos casos, las administraciones, no cuentan con el personal y los recursos financieros necesarios para diseñar e implementar mecanismos efectivos de participación y poder llegar a todos los rincones de la geografía estatal y sectores de la población. Con lo cual se pone de manifiesto la vital importancia de concretar alianzas estratégicas con el sector educativo, gubernamental y sociedad civil para lograr el alcance a todos los sectores de la población y así a paso firme, construir ciudadanía.  

