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AVISO DE PRIVACIDAD SIMPLIFICADO RELACIONADO CON LOS DATOS PERSONALES RECABADOS EN EL FORO DE DIÁLOGO “LOS DEBATES ELECTORALES EN LA DEMOCRACIA CONTEMPORÁNEA. APUNTES PARA ANALIZAR SU PRESENCIA, FUNCIÓN Y EVOLUCIÓN EN LAS CAMPAÑAS”.                                                                                                                       

En cumplimiento a la Ley de Protección de Datos Personales en Posesión de los Sujetos Obligados para el Estado de Baja California, el Instituto Estatal Electoral de Baja California (IEEBC), en su calidad de Sujeto Obligado que recaba y ejerce tratamiento sobre datos personales, emite el siguiente:

AVISO DE PRIVACIDAD

¿Quién es el responsable de sus datos personales?
El IEEBC a través del Departamento de Procesos Electorales (DPE) es el responsable del tratamiento de los datos personales proporcionados y de protegerlos en términos de lo dispuesto en la Ley General de Protección de Datos Personales en Posesión de Sujetos Obligados, la Ley de Protección de Datos Personales en Posesión de Sujetos Obligados para el Estado de Baja California y demás normatividad aplicable.

¿Para qué fines o finalidades utilizamos sus datos personales?
Los datos personales que recabaremos serán utilizados para:
a) Contar con un registro de las personas que asistieron al foro.
b) [bookmark: _Hlk120007796]Para generar informes relacionados con las metas establecidas por la Dirección Ejecutiva de Capacitación Electoral y Educación Cívica del Instituto Nacional Electoral.
c) Para generar información estadística.
d) [bookmark: _Hlk118890836]Para extender invitaciones a futuros eventos.

¿Con quién compartimos sus datos personales?
Los datos personales recabados únicamente serán utilizados para las finalidades que se señalan en el presente aviso de privacidad, sin que en ningún momento puedan ser transferidos a terceros, salvo aquellos que sean requeridos por una autoridad competente, debidamente fundado y motivado.

¿Cómo y en dónde puede ejercer sus derechos de acceso, rectificación, cancelación y oposición de datos personales (derechos ARCO)? 
Usted podrá ejercer sus derechos ARCO directamente ante la Unidad de Transparencia del IEEBC, ubicada en Calzada Cuauhtémoc No. 801, Col. Pro Hogar, C.P. 21240 en Mexicali, Baja California, en horario de oficina, de lunes a viernes de 08:00 a 15:00 horas, o bien, a través de la Plataforma Nacional de Transparencia:

(https://www.plataformadetransparencia.org.mx/).

Si desea conocer el procedimiento para el ejercicio de los derechos ARCO, puede acudir a la Unidad de Transparencia del IEEBC, enviar un correo electrónico a la dirección transparencia@ieebc.mx o comunicarse al Tel. (686)568-4174, 76 y 77. Ext. 1116.

¿Dónde puede consultar el aviso de privacidad integral?
[bookmark: _Hlk118891260]Usted podrá consultar el aviso de privacidad integral y los cambios que se realicen al mismo, en el sitio: https://www.ieebc.mx/aviso-privacidad/. 
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